

Что ты делаешь с людьми, алкоголь?

Из зала суда

Тансылу Саниева

Сколько же людей под влиянием алкоголя теряют контроль над собой и своими действиями, доводя дело до трагедии? К сожалению, такие случаи, когда выпивка становится причиной ужасных происшествий и даже смерти, не редкость.

Известно, что злоупотребление спиртными напитками приводит к печальным последствиям. В качестве примера могут послужить несколько дел, рассмотренных в городском суде.

34-летний Линаров (все фамилии изменены) не мог представить, что из-за своей неспособности контролировать себя ему придется провести девять лет в тюрьме. В начале прошлого года он пришел в один из баров в поселке Актюбинский, где встретил своего давнего знакомого Федотова, который в это время сидел тут со своим другом Сидоровым. Видимо, бутылка с алкоголем объединила их.

Уже изрядно «поддавшие» мужчины не могли расстаться и после выхода из бара. Они решили поехать на квартиру к давнему знакомому Федотова, Хунафину. Если бы они знали, чем закончится эта встреча, то, вероятно, не стали бы приглашать нового «дружка» к себе домой. И Хунафин не открыл им дверь посреди ночи. Но тогда всеказалось весело: они отправились продолжать застолье в компании друзей.

Однако, что делает с разумом человека алкоголь? Затуманивает его, побуждает совершать необратимые действия...

Засидевшиеся компании начали спорить о том, кто прав. Через некоторое время Хунафин попросил сво-



их гостей не шуметь. После этого они все решили выйти на улицу. В этот момент почувствовавший себя обиженным Линаров достал нож, который носил в кармане.

На суде он сказал, что не помнит, кого и сколько избивал. В памяти лишь отрывки из кровавых событий той ночи. По его словам, когда его хотели избить, он убежал и пришел в сознание только в подъезде своего дома. После этого он быстро умылся и уехал на такси в Альметьевск. В это время Хунафин, получивший многочисленные ножевые ранения, скончался у дверей своей квартиры.

Сидоров и Федотов, которые еще недавно были друзьями Линарова, и сами получили от него «ножичком».

Линаров был признан виновным по ч. 1 ст. 105 и ч. 2 ст. 115 УК РФ. Ему было назначено наказание в виде девяти лет и одного месяца лишения свободы.

Удар тяжелого молотка судьи при-

шелся то ли по столу, то ли в самое сердце Линарова, он и сам долго не понимал этого. Сколько лет жизни он проведет в колонии строгого режима, за решеткой! А ведь мог бы спокойно, жить, работать, общаться с друзьями...

Кроме того, ему предстоит выплатить сестре Хунафина компенсацию морального вреда в размере 1 миллиона рублей...

Еще один горе-герой Галиев, который совершил свое первое преступление в 24 года и провел за решеткой почти половину своей жизни – более 21 года, видимо, не извлек из этого никакого урока. В очередной раз выйдя на свободу, он познакомился с Хузиевым. Пока они ждали приглашения на работу, решили вернуться в Актюбю. Однако времена проводили «не зря»: с 10 по 15 декабря они пили и гуляли.

Тем временем Галиев успел познакомиться с женщиной по имени Алла, ночевал у нее. Ее муж в это время проходил лечение в больнице. 15 декабря

они вместе пришли в квартиру Хузиева. В это время он сидел с тремя со-бутыльниками. Через некоторое время между Хузиевым и Галиевым возник спор. Ссора была начата пострадавшим. Разгоряченные мужчины уже не могли успокоиться и перешли к драке. В этот момент Галиев схватил нож, лежавший на столе, и ударил им в грудь Хузиева, повредив жизненно важные органы. Раненый мужчина упал на пол, но Галиев не останавливался и продолжал наносить удары. Впоследствии выяснилось, что он нанес Хузиеву 13 ножевых ранений. Обвиняемого, который, как ни в чем не бывало, покинул место преступления, арестовали на следующее утро в квартире Аллы.

Присутствовавшие на суде свидетели сказали, что мужчины находились в другой комнате и в это время они ничего не чувствовали. Это и неудивительно, ведь никто из них не был в состоянии что-то услышать, понять или помочь. На суде также вспоминали, что в тот день они много выпили, потеряли чувство меры. Эксперты впоследствии установили, что содержание этилового спирта в крови Хузиева было на смертельно опасном уровне.

16 февраля 2024 года с учетом решения Набережночелнинского суда Азнакаевский городской суд приговорил Галиева к 13 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Пьянство однозначно не приводит к добру: оно наносит пожизненную душевную или телесную рану, а еще хуже – приводит к смерти или тюремному заключению.

Прежде чем потянуться к бутылке, стоит хорошенько подумать о конечных результатах этого опасного пристрастия.

Деньгами пользуется один, а отвечают на равных

Человек и закон

Ирина Газизова,
судья Азнакаевского городского суда

Заемщики и поручители по договорам займа, кредитным договорам и договорам, обеспеченным залогом имущества, несут солидарную ответственность.

Достаточно распространенное явление нашей жизни – кредитование физических и юридических лиц. С помощью заемных средств недвижимость, автомобили, транспортные средства, бытовая техни-

ка и многое другое стали более доступны широкому кругу населения. Однако численность заемщиков, не исполняющих или ненадлежащим образом исполняющих свои обязательства по кредитным договорам и договорам займа, постоянно увеличивается.

Согласно статье 807 Гражданского кодекса Российской Федерации, по договору займа одна сторона передает в собственность другой стороне деньги или другие вещи, а заемщик обязуется их возвратить. Договор считается заключенным с момента передачи денег или других вещей.

Как показывает судебная практика за 9 месяцев 2024 года, из общего количества рассмотренных дел 199 – о взы-

скании задолженности по кредитам (180 исков предъявлено юридическим лицам, 19 – физическим). Исковые требования удовлетворены по 169 делам, по четырем прекращено производство в связи с отказом истца от иска. По одному делу прекращено производство в связи с заключением мирового соглашения, по двум – переданы по подсудности.

Как правило, условиями договора предусмотрена солидарная ответственность поручителя. Однако заемщики и поручители зачастую до конца не осознают ответственность и последствия взятых на себя обязательств.

Так, по гражданскому делу по иску одного из банков к трем жителям города один из ответчиков – поручитель

по кредитному договору – сказал, что знал о договоре поручительства, о задолженности перед банком, но деньги не брал, ими пользовался основной ответчик, поэтому исковые требования не признает. Дело закончилось тем, что суд удовлетворил требования банка в полном объеме, взыскав с ответчиков в солидарном порядке задолженность по договору.

Чтобы не попасть в подобные ситуации, при заключении договоров физическим лицам необходимо внимательно изучать их условия и осознавать последствия неисполнения принятых на себя обязательств, юридическим лицам – проверять платежеспособность заемщиков и поручителей.